

MURCIA DEPORTIVA

NUM. 42

MURCIA, 11 DE DICIEMBRE DE 1944

3.^a EPOCA

Del partido Imperial-Crevillente



1. Entusiasta equipo del Crevillente que ayer fué vencido por el Imperial por 2 a 0.
2. Uno de los muchos e infructuosos acosos imperialistas.—3. Primer tanto local, marcado por Rancel.

DEL DEPORTE MURCIANO

Galería del REAL MURCIA C. F.

EX-PRESIDENTES

—000—



José María Reyes Ramírez

Es José María Reyes también de los viejos aficionados al fútbol, siendo uno de los asiduos asistentes a los partidos que se celebraban en el Campo de la Torre de la Marquesa.

Fué nombrado Secretario de la Junta que presidió don Luis Pardo y de la que posteriormente presidió don Manuel García Calvo.

En momentos difíciles para nuestra primera Sociedad, y cuando tenía que designarse para la presidencia del Real Murcia una persona que reuniera condiciones de capacidad y entusiasmo suficientes para hacerse cargo de la misma mientras ésta se reorganizaba, fué José María Reyes el designado, siendo su actuación muy acertada y altamente beneficiosa para el club.

Fué representante del Real Murcia en la Federación Regional Murciana de Clubs de Fútbol, y posteriormente miembro de los Comités de Competición de la misma.

Secretario fundador de la Federación Regional Murciana de Atletismo, en la que hoy continúa con el cargo de Contador-Tesorero.

Cuatro años Vicepresidente del Tiro Nacional de Murcia, al frente del cual desarrolló una labor administrativa reflejada en las obras que se realizaron en el polígono del Tiro y en las del edificio social.

Es tan grande su afición al fútbol que es el único que en nuestra capital posee el verdadero archivo del Real Murcia con todos los partidos en que éste ha actuado, goles conseguidos, jugadores que han intervenido y fechas en que se han celebrado, con la distinción de los amistosos y los que corresponden a competiciones oficiales, lo que hace que tanto el Club como los periodistas tengamos que acudir a él cuando necesitamos alguna información de aquellos.

Mucho nos congratula el publicar el retrato de tan entusiasta aficionado, deseando continúe con la labor que voluntariamente se impuso de llevar el archivo de los partidos jugados por el Real Murcia.

EX-JUGADORES

—00—



José Grierá Farreras

Comenzó a jugar en el Sabadell, allá por el año 1926, en el reserva del mismo, pasando a la temporada siguiente al primer equipo, continuando en el mismo hasta el año 1929.

Cuando se formó la Segunda División de diez clubs, y teniendo noticias el Real Murcia de la valía de este jugador, solicitó el traspaso del mismo, ingresando en el año mencionado en el primer equipo local, en donde ha sido uno de los equipiers más destacados, teniendo más regularidad en sus actuaciones.

Pepe Grierá, en el tiempo que actuó en el Real Murcia, fué de los medios que más admiró el público murciano, como lo demostró en los aplausos que le tributaba en casi todas sus actuaciones.

Ha defendido los colores realistas con un tesón y un entusiasmo admirables, lo que le hicieron acreedor al afecto de la afición en general.

Después de la liberación fué entrenador y jugador del Real Murcia, en la temporada que su primer equipo ascendió a la Primera División, dejando de jugar en el año 1941.

También ha jugado en los primeros equipos del Eldense, Elche e Imperial de Murcia, y hoy, es el entrenador de este último club, al que lo ha subido a la altura en que se encuentra en la actualidad.

Desde 1940 es entrenador de fútbol del Frente de Juventudes, y su labor se ha visto reflejada en los triunfos obtenidos por el equipo representativo de la Delegación de Murcia, llegando incluso a jugar la final del Campeonato de España, empatando los dos partidos últimos y teniendo que existir la coincidencia de que el desempate se tuviera que celebrar en el Campo del contrario (Bilbao) para que perdiera nuestro equipo.

Es para MURCIA DEPORTIVA motivo de gran satisfacción el publicar el retrato de este pundonoroso jugador.

AFICIONADOS

—000—



Antonio Nicolás Raya

Empezó su afición en 1920 siendo equipier del Club Pelayo, famoso equipo infantil del Instituto que consiguió ser Campeón de los Estudiantes de aquella época y en donde actuaba de interior derecha. Jugaban por aquel entonces en la Plaza de Toros y el partido final se jugó en Espinardo.

No dejó de asistir a ningún partido de los celebrados en la Torre de la Marquesa, siendo un entusiasta de los entonces jugadores Juaiso Calvo y Pagán al que siempre los obsequiaba al terminar los partidos con un cigarro puro.

Seguidor del Murcia ha visto actuar nuestro primer once en Madrid, Valencia, Zaragoza, Cartagena, Alicante y Sevilla.

Buen jugador de Ajedrez consiguió el título de Campeón en el año 1941, siendo poseedor de una Copa donada por la Excm. Diputación.

Buen aficionado a la Greco-Romana fué subcampeón de Murcia de su peso en el año 1918.

Es de los que en una tertulia de un café céntrico de nuestra Capital discute acaloradamente y cuya voz autorizada en materia de fútbol se le oye con gusto.

Goza de generales simpatías y es de los que más se le aprecian en Murcia.

Nuestro semanario publica con sumo agrado el retrato de tan querido amigo.

Manufacturas de piel en general

SOLANOIsabel la Católica, 13.—Teléfono 1685
Apartado de Correos, 153.—MURCIA= COÑAC =
VETERANOAMONTILLADO
FINO QUINTA**OSBORNE**

SE PUBLICA LOS LUNES

Precio: 50 céntimos

Corresponsales en todas las poblaciones

A la Delegación Nacional de Deportes

Por VOCAL

En números anteriores hemos hablado de la urgente necesidad que existe en los actuales momentos de dotar a todas y cada una de las poblaciones españolas de campos adecuados para practicar toda clase de deportes.

Actualmente, todas las edificaciones que se construyen por orden del Ministerio de Educación Nacional para Institutos, Escuelas de Comercio, Escuelas Normales o Especiales, se les dotar de campos destinados a deportes.

Para llevar a cabo la construcción de estas pistas deportivas, es necesario que se legisle en forma que los Ayuntamientos, capitales de provincias y poblaciones mayores de cinco mil habitantes tengan obligatoriamente que construirlos a expensas de sus presupuestos municipales.

En la actualidad, los Ayuntamientos ofrecen una relativa resistencia a todo lo que represente cargar más la cifra de gastos de sus presupuestos municipales. Pero deben comprender sus Gestores que si para una población es interesante la construcción de calles, alcantarillado o adoquinado, no lo es menos el fomento de todo lo que a cultura física se refiera, base primordial del mejoramiento de nuestra raza.

Para llevar esto a la práctica es de suponer la lucha que tendrán que vencer los Ayuntamientos para adquirir en condiciones económicas los terrenos necesarios para la construcción de los referidos campos de deportes, no existiendo otro medio que hacer extensivo a estas adquisiciones los beneficios que actualmente tienen los terrenos considerados de utilidad pública, o sea la de la expropiación forzosa.

Para aplicarles tales beneficios podrían dictarse unas normas a las que tuvieran que ajustarse estas expropiaciones y éstas podrían ser las siguientes:

Primera. Podrían ser objeto de expropiación forzosa los terrenos que reúnan los requisitos siguientes:

- Terrenos que actualmente estén dedicados a campos de deportes.
- Aquellos que en alguna ocasión se hayan dedicado a dicho fin.
- Los que, lindantes con terrenos dedicados a campos de deportes, sean necesarios para ampliar los mismos.

Segunda. En las poblaciones donde no haya terrenos dedicados a deportes y cuya población sea superior a 5.000 habitantes, podrán ser objeto de expropiación forzosa los terrenos que consideren apropiados para dichos fines y cuya distancia con el núcleo de población sea la menor posible.

Tercera. Declarar la obligatoriedad de todos los Ayuntamientos de España para que en un plazo máximo de tres años tengan construídos los referidos campos en las condiciones necesarias.

Para poder llevar esto a la práctica con la mayor rapidez posible, debía obligarse a dichos Ayuntamientos para que durante el próximo año 1945 hicieran las gestiones necesarias para efectuar la adquisición de los terrenos indicados, y en el plazo máximo de los dos años siguientes efectuar la construcción, vallado, etc., del mismo.

El pago de dichas expropiaciones, cuando el precio de adquisición fuera superior al de 70.000 pesetas, podría efectuarse por plazos, los que nunca serían superiores al de cuatro anualidades, teniendo los Ayuntamientos la obligación de consignar estas

cifras en sus Presupuestos municipales.

Independientemente de estos campos de deportes, las Diputaciones provinciales tendrían también la obligación de construir en las poblaciones donde éstas radiquen otros que, con las dimensiones máximas, constituyeran los Stadium provincial apropiados para los torneos o concursos interregionales o nacionales, en los que, percibiendo una pequeña cantidad, constituirían primero un fondo para amortizar el coste de los mismos y después un ingreso para la Hacienda provincial.

En esta forma tendríamos resuelto el problema de cultura física en España y asegurada la existencia de dos campos de deportes en todas las capitales de provincia, uno municipal y otro provincial.

Este asunto es de tan vital interés en nuestra nación, que estimamos que nuestro dignísimo Comité Nacional debe afrontarlo cuanto antes, ya que de resolverlo representaría la verdadera iniciación del fomento de la cultura física y mejoramiento de nuestra raza, que constituye uno de los postulados de nuestro credo y deseo unánime del pueblo español.

Las obras en La Condomina

Nuestra primera Sociedad ha emprendido en nuestro campo de deportes y en la actual temporada, una serie de obras que merece el elogio unánime de toda la afición local.

En la parte destinada a general, ha construído hasta doce escalones que proporcionan al público la comodidad necesaria para poder presenciar los encuentros que en La Condomina se celebran sin los inconvenientes que antes tenía una rampa desnivelada y llena de piedras.

Se han terminado los cornes de la sombra con graderío que, además de dar mayor cabida, hermosea la perspectiva del campo.

Se han adecentado y reparado casi totalmente las casetas de jugadores, instalaciones de duchas, etc.

El kiosco que existía ha desaparecido para hacer atrás dos construccio-

nes de toda clase de comodidades para el público, éste puede, actualmente, adquirir en dichos kioscos toda clase de aperitivos-meriendas.

También se ha construído un marcador con la altura suficiente para que el público pueda, en todo momento, conocer la marcha de los partidos.

Para terminar la obra, sólo falta que nuestra Directiva vea la forma de adquirir media tahulla de terreno en blanco, que posee lindando con la general del campo de La Condomina, el señor Piqueras y darle por la misma, acceso a la carretera de Alicante, en la Puerta de Orihuela, con lo que, además de descongestionar las puertas actuales de acceso, se hermosearía el campo con esta nueva fachada.

En números próximos continuaremos con estas sugerencias.

Otro grave tropiezo del Español

BARCELONA, 10.—En su campo, el Español ha perdido esta tarde ante el C. D. Sabadell, por tres a uno.

La expectación era grande y el público llenaba totalmente el campo, pero el encuentro no respondió en calidad a lo que esperaba la afición, y si hubo algunos destellos de juego no fueron por parte de los propietarios del terreno.

El Sabadell, sin hacer un gran juego, mereció la victoria, dando el Español una nueva demostración de su baja forma, y esta vez en todas sus líneas, pues también la defensa no actuó como en otras tardes.

Martorell tuvo dos salidas desafortunadas que se convirtieron en tantos. En cuanto a la media, Rovira jugó muy desacertado, destacando la labor de Schild, or su entusiasmo. En la delantera, Hernández, autor del único gol, estuvo algo desplazado al jugar en un lugar que no le correspondía.

Por parte del Sabadell, lo mejor fué la delantera, especialmente los interiores que sirvieron mucho a Gonzalvo, dando siempre alguna sensación de peligro ante la meta española.

El primer tiempo fué muy vulgar, marcándose un único tanto a favor del Sabadell y a consecuencia de un penalty con que castigó el árbitro a Pérez, en el área. Lo tiró Jugo, batiendo fácilmente a Martorell.

A los 20 minutos, y en un barullo ante la puerta del Sabadell, el Español marcó el tanto del honor por medio de Hernández, y finalmente, a los 28 minutos, Gonzalvo consiguió el tercer para los suyos.

A las órdenes de Santullana, del Centro, los equipos formaron así:

Español: Martorell; Pérez, Mariscal Fábregas, Robira, Schild; Orti, Jorge, Duque, Hernández y Morla.

Sabadell: Pujol; Jugo, Tellechea; Arasa, Santacatalina, Navarro; Ara, Gracia, Gonzalvo, Pallás y Vázquez. Mencheta.

FABRICA DE CAMELOS DE
BLAS GARCIA

Especialidad en:
PASTILLAS DE CAFE Y LECHE
Cartágena, 98. Murcia. Teléfono 1464.

Mínima diferencia del Oviedo

OVIEDO, 10.—En Buenavista se celebró el partido entre el Oviedo y el Gijón, venciendo el primero por dos tantos a uno.

El campo ha registrado el lleno más grande de toda su vida. De toda la provincia llegaron aficionados por tanto bandera de ambos equipos. Una hora antes de comenzar el encuentro las localidades estaban completamente ocupadas, así como una nueva tribuna transportable que se instaló en la misma mañana del domingo.

Desde el primer momento, el Oviedo se impone apoyado en la formidable actuación de Herrerita, que había de ser, en el curso de los 90 minutos, el mejor jugador sobre el terreno.

A los seis minutos, el Oviedo había lanzado ya cuatro córners contra la puerta del Gijón, obligando a intervenir a los forasteros, que se muestran tranquilos y seguros.

Empieza a presionar el viento que lo hace a favor del Oviedo.

El dominio del equipo local sólo es interrumpido por las arrancadas que nacen en el interior izquierda gijonés, Molineu, que es el segundo partido que juega con el Gijón.

A los 20 minutos de juego se produce el quinto córner contra el Gijón. Lo tira Emilín, con precisión matemática, y Herrerita, en prodigioso salto, alcanza el balón con la cabeza y lo incrusta en las mallas.

La ovación es enorme.

El Oviedo continúa su dominio, y el Gijón parece que se entrega.

Tres minutos más tarde, Antón lanza otro córner; Echevarría remata llevándose por delante al portero gijonés, metiendo el balón, pero se anula por el árbitro, quien escucha una bronca más que regular.

Inmediatamente después, Emilín sirve un balón a Echevarría y éste se cuela por entre las defensas, dispara de izquierda, fuerte y raso, marcando el segundo tanto de la tarde.

Replica el Gijón con una arrancada y Argila detiene un tiro de Liz, raso.

En la segunda mitad, el Gijón no aprovecha el vendaval que azota a su favor.

Gojenuri corta or fuera de juego

varias arrancadas del Oviedo, y el público protesta.

El juego se hace un poco pesado porque el Oviedo no encuentra enemigo.

Cuando faltaba menos de medio minuto para terminar el encuentro, Liz, recogiendo el balón enviado por Cholo, bate a Argila, logrando el único tanto de su equipo.

Puesta la pelota en juego termina el partido.

Equipos:

Gijón: Héctor; Ceballos, Sión; Tamayo, Calleja, Cervigón; Cholo, Tamargo, Domingo, Molineu y Liz.

Oviedo: Argila; Tamayo, Pena; Granda, Diestro, Sirio; Antón, Goyini Echevarría, Herrerita y Emilín.

Al comenzar el encuentro resultaron lesionados en un encontronazo Tamayo, del Gijón, y Sirio, del Oviedo, volviendo con la cabeza vendada.—Mencheta.

Amplia victoria sevillista

SEVILLA, 10.—Ederra no estuvo afortunado esta tarde, pues pudo evitar un par de tantos. La línea media sevillana superó a la atlética. El ataque local se mostró bastante realizador y la zaga segura. El primer tiempo fué de juego movido con peligro para ambas porterías. A los 22 minutos, en un "córner" contra el Aviación, marcó Iturbe el primer tanto. En la segunda mitad, y a los seis minutos, Campos, del Sevilla, remató una buena combinación de todo el equipo local y consiguió el segundo gol. Iturbe, a los 14 minutos, ejecutó un castigo muy cerca del área y logró el tercero, y a los 41 minutos Campos, del Aviación, consiguió el único gol para su equipo. Un minuto después es Campos, del Sevilla, el que logra el cuarto y último. El partido ha ofrecido rasgos de mucho interés en el primer tiempo. La segunda mitad fué de color sevillista. El arbitraje de Tamarit, bueno, pues no tuvo dificultades en su labor. Equipos:

—Sevilla: Bustos; Joaquín, Berri-di; Alconero, Félix, Egulluz; Pepillo, Arza, Campanal, Iturbe y Campos.

Aviación: Ederra; Riera, Aparicio; Gabilondo, Germán, Cuenca; Juncosa, Arencibia, Taltavull, Campos y Adrover.

ESTUDIE EN UN CENTRO DE RECONOCIDO PRESTIGIO.
ACUDIENDO A NUESTRAS AULAS, SE CAPACITARA DE UNA MANERA
PRACTICA PARA LA PROFESION MERCANTIL.
CLASES ESPECIALES PARA SEÑORITAS

Academia Cota

Santa Gertrudis, 3

Teléfono 1434

Amplia victoria valenciana

VALENCIA, 10.—El Valencia ha dominado ampliamente al Granada, jugando éste a la defensiva con ocho jugadores delante de la puerta. En una de las arrancadas del Granada, Mas consiguió un tanto que fué anulado por fuera de juego. El Valencia en esta parte consiguió un tanto por medio de Mundo, de cabeza, a los 36 minutos, por salida en falso de Martín.

En la segunda parte ha alternado el juego insulso con otro interesante. El Granada, a veces con pases cortos y rasos, dominó al principio, pero en seguida volvió a dominar el Valencia, replegándose los granadinos. A los 15 minutos, un tiro de Mundo que da en el poste lo recoge Gorostiza y centra recogiendo otra vez Mundo y de cabeza logra el segundo gol después de dar nuevamente el balón en el poste. A los 19, Epi bombea un balón y Mundo lo impulsa hasta la portería, marcando el tercer tanto. Resulta lesionado Mundo y pasa a extremo derecha. A los 40, Mundo centra e Igoa remata el cuarto gol. El Granada se ha mostrado como equipo muy discreto, sobresaliendo el portero con su colocación y el medio centro. En el Valencia han destacado Juan Ramón e Igoa.

Arbitró el señor Oriol, discreto. Alineaciones:

Granada: Martín; Millán, González; Sosa, Melitó, Sierra; Aparicio, Acedo, Nicola, Safont y Mas.

Valencia: Eizaguirre; Asensi, Juan Ramón; Amadeo, Iturraspe, Lecue; Epi, Hernández, Mundo, Igoa y Gorostiza.

JUGO MAS EL ATLETICO QUE EL BARCELONA

BILBAO, 10.—El Atlético bilbaíno dominó al Barcelona, que se defendió con juego violento. Zarra, por pufetazo de Curta, fué asistido en la enfermería de conmoción, que le privó de conocimiento largo rato.

Marcó el Atlético en el primer tiempo tres tantos, obra de Zarra, de Curta en su propia meta al intentar despejar un disparo de Gainza y de Iriondo.

En el segundo tiempo marca Albizua el cuarto gol, y poco antes de terminar el encuentro César,

de cabeza remata un pase de Raich y marca para el Barcelona.

Los bilbaínos fueron siempre superiores a los catalanes. **Equipos:**

A. Bilbao: Lezama; Bergareche, Oveja; Mugarra, Bertol, Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, Albizua y Gainza.

Barcelona: Quique; Elias, Curta; Raich, Sans, Gonzalvo II; Gonzalvo III, Escolá, Martín, César y Valle.

MERECIDO EMPATE DEL CASTELLÓN POR SU ENTUSIASMO

CORUÑA, 10.—El Castellón, aun pobre de juego, por su entusiasmo y codicia mereció el empate. El equipo coruñés se mostró siempre superior y dominó ampliamente. En la primera parte, a los cinco minutos, y después de una magnífica combinación de la delantera coruñesa, Viso recoge un rechace de enavent y marca el primer tanto de la tarde. Mediado este tiempo, reacciona el Castellón y a los 24 minutos empatata por

mediación de su extremo derecha, Arnau, que fusila el tanto al recoger un balón. Acuña, inexplicablemente deja pasar el balón, que se le escapa de las manos. Hasta el final del primer tiempo domina el Deportivo.

En la segunda mitad, el conjunto coruñés ejerce dominio continuado, pero su quinteto atacante saca poco fruto. Viso en tres ocasiones tuvo oportunidades clarísimas de marcar y las desaprovecha y es abucheado por el público. El Castellón se defiende con mucho coraje y hace algunas escapadas aisladas.

Celestino Rodríguez, que estuvo muy bien, aliné así a los equipos:

Coruña: Acuña; Pedrito, Bernabé; Moláza, Biezobas, Reboredo; Viso, Guimeráns, Paquirri, Lezama y Marquinez.

Castellón: Benavent; Mauri, Martínez, Tarrago, Guillén, Santolaria; Arnau, Soria, Ricart, Domenech y Piza.

El Hércules derrota al Constancia

ALICANTE, 10.—A las órdenes del colegiado valenciano señor Asensi, que ha hecho un arbitraje perfecto, se ha jugado el partido de Segunda División entre el Hércules y el Constancia.

A los diez minutos de la primera parte, la Huerta consigue el mejor gol de la tarde, de bandera, arrancado desde medio campo, seguido por la defensa que antes de llegar al área intentó zancadillearlo, librando se por piernas de este acoso y disparando un tiro raso que se estrelló en la red.

A los 14 minutos, el interior derecha, Juanete, consigue un tiro raso enorme que es el segundo.

En la segunda parte, a los siete minutos, Periche consigue el tercero, de otro tiro raso. A los 15 minutos, La Huerta vuelve a marcar, consiguiendo el cuarto, de espaldas en posición forzadísima, con tiro al ángulo opuesto al que estaba Company, des-

pués de haber recibido una cesión de Juanete que había driblado a dos o tres contrarios.

Este cuarto gol de La Huerta ha sido muy aplaudido al igual que el primero.

Por último, a los 22 minutos, llegó el quinto y último gol, marcado también por La Huerta, por una cesión de Periche y avance personal, burlando la defensa y tirando por encima de Company, que había salido a la desesperada.

Constancia: Company; Germán, Cardón; Navarro, Espada, Colomer; García, Vergara, Sanz, Mendoza y Betancourt.

Hércules: Roberto; Pepín; Maclá, Grande, Alday, Venys; Macala, Juanete, La Huerta, Pina y Periche.

El Hércules causó en general el cansancio producido por el esfuerzo que tuvo que desplegar en Madrid el viernes.—Mencheta.

FUTBOL EN LA CONDOMINA

EL DOMINGO 17 DE DICIEMBRE DE 1944

Club Deportivo Español - Real Murcia

¡El más emocionante y decisivo encuentro!

A las 3'45 de la tarde

EL REAL MADRID

Vence con apuro

REAL MURCIA

Trias

Telechia - Novo

Castro - Mariages - Narro

Domenech, Martínez, Morera, Bescós, Tito I

GOLEADOR:

Bescós

El resultado justo del encuentro entre murcianos y madrileños, hubiese sido un empate
Por LUZPEL
PRELIMINARES

Como hemos realizado el viaje con el equipo, nos ha cabido la suerte de calibrar la elevada moral con que se aprestan a dar la batalla al "once" merengue en su propio terreno de Chamartín, existiendo en todos grandes deseos de hacer un buen papel.

Se hacen pronósticos y cábalas para todos los gustos, aumentando la animación de los viajeros al subir a nuestro departamento los jugadores del Valencia Epi, Lelé, Mundo y Gorostiza, que habían participado en Cieza en homenaje a Pedrín.

Mientras el tren corre, nosotros pasamos distraidamente: hay chistes para todos los gustos y, de aquí y de **P E R E Z M I R A L L E S** :-: **SASTRE** :-:

allá, surgen los más variados aires regionales. Gorostiza, con su peculiar gracejo, es el que más destaca, haciendo las delicias de todos.

Aprovechamos un rato de formalidad, en el que el popular Goros nos habla de sus 21 veces internacional, de su grave lesión en Praga, del gol que, recientemente, le anuló. Escartín en La Condomina... para preguntarle su opinión sobre lo que ha de suceder en Chamartín. Con la mayor sinceridad, nos asegura que espera un empate. Si el Murcia, sin hacer un repliegue general, realiza una buena táctica defensiva, con los interiores retrasados, pero que sepan desprenderse con rapidez de la pelota, y Morera y los extremos bien adelantados, es fácil que quitéis un punto a los madrileños.

Novo y Telechia, que le escuchan atentamente, intervienen en la conversación, y se hallan dispuestos a cumplir los consejos de orden técnico que el gran internacional les da.

Se habla del tan popularizado Borbolla, y es general el deseo de que el mejicano actúe en contra nuestra. No se cree en esas facultades extra-

ordinarias que tanto se han elogiado, prematuramente, en la Prensa, y se comenta el caso del azteca (recomendado por Regueiro) como el de tantos otros extranjeros, ases indiscutibles en sus países, pero de adaptación que malogró en España a figuras como Scarone, Fernández, Villegas, y tantos otros muchos que vinieron también anunciados "a bombo y platillo", como en el caso que nos ocupa.

En Chinchilla se quedaron los va-



TELECHIA, el gran zaguero murciano, ídolo de nuestra ofición, que confirmó ayer en Madrid la justa fama de que iba precedido

Encargue el decorado para su Belén a

TORRALBA

o a RITMO, es lo mismo

lencianos. Terminó al diversión y empezó el frío. No hay quien pegue un ojo en vagón: Domenech se encoge; Castro se hace un ovillo, Novo trata de engañarnos cerrando los ojos, Telechia da vueltas en su improvisada cama aérea... Nadie duerme, ni aún el entusiasta aficionado Peires, seguidor del equipo, que nos afirmaba muy formalmente que él resistiría toda clase de "frescuras".

Y Madrid también nos recibió con **P E R E Z M I R A L L E S** :-: **PANERIA** :-:

Talleres Izquierdo
CERRAJERIA MECANICA

C. del Palmar. Tel. 1210.

MURCIA
REAL MADRID
2

frio, con mucho frio y con los inevitables comentarios sobre Borbolla!... Es un periodista de "Marca" quien nos los hace: "no jugará frente al Murcia porque no ha agradado del todo en su presentación contra el Hércules. Por ahora confían más en la efectividad de Alonso que, en su reaparición en Sabadell, mostró hallarse recuperado de forma y facultades.

El ambiente de Madrid es de franca confianza por el triunfo blanco, aunque se recuerden las buenas actuaciones "pimentoneras" que han puesto en más de un aprieto a los clubs locales. La Prensa, en cambio, se muestra más recatada y hace las consabidas advertencias para que no salgan confiados, como dice "ABC", del domingo, en este caso "el descalabro es demasiado probable".

Entre la gran cantidad de murcianos residentes en Madrid, con los que hemos hablado, existen grandes esperanzas de triunfo, y es unánime la opinión de que si el once grana sabe resistir airoso el primer tiempo, algún punto arrancarán esta tarde.

EL PARTIDO

El campo de Chamartín ofrece un aspecto magnífico; prueba de la expectación con que siempre se acoge en la capital de España a nuestro equipo representativo. Por todas partes, caras conocidas de murcianos, dispuestos a secundar con sus gritos y sus aplausos, lo esfuerzos de nuestros jugadores.

Los primeros en saltar al campo son ellos, a quienes se recibe con grandes aplausos; forman así: Trias; Telechia, Novo; Castro, Mariages, Narro; Domenech, Martínez, Morera, Bescós y Tito I. Poco después saltó el Madrid, siendo ahora la ovación ensordecedora. Sus hombres son: Bañón; Querejeta, Corona; Moleiro, Ipl

:-: **ULTIMAS NOVEDADES** :-: **P E R E Z M I R A L L E S**

AGENCIA Serrano
ENCARGOS PARA VALENCIA

Alvarez Quintero, 1

MURCIA

H A M A R T I N

favorido por la suerte, s al R. MURCIA

REAL MADRID

Bañón

Querejeta - Corona

Moleiro - Ipiña - Huete

Alsúa, Rafa, Barinaga, Alonso, Elice

TELECHIA y RAFA fueron las figuras más destacadas del partido celebrado en Madrid

GOLEADORES:

Ipiña
Rafa

REAL MURCIA

1

Mariano Bó

Placas - Marcas - Seños
Plaza San Julián. 7
Teléfono 1357 Murcia.

ña, Huete; Alsúa, Rafa, Barinaga, Alonso y Elices.

A las cuatro menos cuarto en punto el árbitro, señor Azón, da la señal de comienzo. Barinaga es el encargado de poner la pelota en juego, y el avance de los blancos termina con remate de Barinaga, que sale fuera por poco. Responde el Murcia y en un buen combinado avance sitúan el peligro frente a Bañón, estando a punto de marcar. El juego es movido, destacando los dos interiores del Madrid, en especial Rafa, que tira bien desde lejos.

Telechia envía fuerte sobre la puerta, y Corona cede el primer córner de la tarde, que despeja Ipiña. Hay un gran disparo de Barinaga que rozaba el larguero. Se juega bien y a una

VISITE USTED A

P E R E Z M I R A L L E S velocidad extraordinaria. Morera hace magnífico cambio de juego a Domenech, el balón va al lado izquierdo y vuelve Morera a hacerse de él, entregándolo a Bescós, quien, desde larga distancia, envía un soberbio izquierdo que entra por el ángulo derecho sin que la magnífica estirada de Bañón sirva para evitar el gol. Van ocho minutos de juego.

Después del tanto siguen los nuestros dominando, pero en un avance de Elices, la defensa cede a córner. Se promueve un barullo frente a la puerta, resolviéndolo Ipiña con un gran tiro que Trias no puede detener, logrando el empate a los cuatro minutos del anterior. La ovación es formidable, animándose el Madrid, que ahora ataca con brío, destacando medios y defensas murcianos. Trias hace una gran parada a chut de Rafa, y luego es Bañón el que detiene un remate de Martínez.

El lado izquierdo del Madrid está muy peligroso, aunque Telechia brilla en todas sus intervenciones. Trias detiene un remate de Alonso, enviando al sancionar Azón un faut de Martínez a Huete. Momentos después

es Huete el que lo hace a Castro, que resulta lesionado, levantándose a pocos momentos.

Corona destaca por sus brusquedades, siendo Morera el blanco preferido. Ha decaído la calidad de juego, pero, a pesar de todo, el encuentro está emocionante, causando sensación el arrojito y la seguridad Telechia.

Morera pasa a Domenech, y el buen centro de éste es cortado por Querejeta, quien, poco después, hace un corte magnífico, de cabeza, a un pase de Bescós a Tito.

Otro córner contra el Madrid, que saca Tito, despejando Moleiro.

Mariajes evita una ocasión de peligro enviando a córner, que saca Alsúa muy abierto, dando ocasión a un gran despeje de puños de Trias. El árbitro señala faut a Mariajes; se forma la barrera, pero Elices malogra el peligro blanco al situarse en claro fuera de juego.

Bescós y Tito realizan una gran jugada que corta Querejeta con dura entrada. El árbitro no la señala, hallándose desconcertado. Un fallo de la defensa blanca está a punto de costarle un gol, pues Tito, rapidísimo, acude al remate, salvando Bañón el peligro.

Con dominio murciano termina la primera mitad, escuchando el árbitro una gran bronca, pues el público madrileño es también de los que solamente ven las faltas forasteras.

* * *

—: LE VESTIRA —:

P E R E Z M I R A L L E S

Durante el descanso, en la caseta de los jugadores se comenta la agresión injustificada que, al salir del terreno de juego, realiza Corona a Martínez. El árbitro, señor Azón, entrar en el vestuario y advierte que sancionará todo intento de juego duro.

Hay grandes ánimos en los jugadores, que se hallan dispuestos a continuar dando la batalla con el mismo entusiasmo.

G U T I E R R E Z

NOVEDADES EN PAÑERIA
ALTA SASTRERIA

Platería, 14

MURCIA

Hablamos con Fielpeña, que se muestra esperanzado y elogia la actuación de Telechia.

SEGUNDA PARTE

Se inicia con avance por el lado izquierdo murciano que corta Moleiro, el balón llega a Alonso, y Telechia se ve obligado a ceder a córner. Bien sacado por Elices es mejor rematado por Rafa que, muy oportuno, envía fuerte a la red, logrando el segundo gol madrileño al minuto y medio de esta parte. La ovación es de las que hacen época.

Responde el Murcia y sus interiores, en bonita combinación, llegan hasta la puerta, cortando Corona cuando Morera entraba al remate.

La jugada más bonita de la tarde se origina con pase inteligente de Bescós a Morera y habilísimo remate junto al ángulo del delantero centro murciano que Bañón, en parada escalofriante, desvía a córner. Lo saca Tito, y Narro, a gran distancia, lanza un soberano chutazo que, después de dar en el larguero, sale fuera. La impresión en el público es de que la suerte favorece a los blancos.

Avance de lices cediendo a córner Telechia, sin consecuencias.

El juego es alterno, viéndose jugadas de mérito por ambos bandos destacando la rapidéz de ambas delanteras, que llegan con soltura a las puertas contrarias.

Martínez entrega a Morera y éste a Domenech, cortando Huete.

Querejeta corta después un avance de Tito con una violenta entrada que deja lesionado al buen extremo

(Continúa en la página siguiente)

—: BUEN GUSTO —:

P E R E Z M I R A L L E S

¡ATENCIÓN!

Simón García, 63-65

Repuestos y Accesorios Auto
JUAN MARTINEZ RUBIO
PROXIMA APERTURA

MURCIA

El Real Madrid gana al Murcia por la mínima

murciano. El correspondiente *faut* crea unos momentos de peligro ante Bañón.

El dominio y el mejor juego correspondía ahora a los murcianos, cuya delantera liga preciosas jugadas.

El árbitro señala mano imaginaria a Mariajes, sacando el castigo Ipiña y bloqueando seguro Trias.

El Madrid tiene en esta parte la delantera quebrada, pues es nula prácticamente por el lado izquierdo, donde ni Alonso ni Elices dan una a derechas, siendo Rafa el único que da sensación de peligrosidad.

Vuelve Querejeta a hacer *faut* a Tito, salvando Morera la situación.

Los madrileños se sacuden el dominio y atacan por el centro, pasando Rafa a Alonso quien remata muy bien, desviando Trias con el puño a córner. Nuevamente vuelve Trias a lucirse al detener un cabezazo de Alonso, que se ha espabilado.

Otro córner contra el Murcia que despeja Mariajes.

Se estaciona el juego en el centro del campo, acusando unos y otros cansancio. *Faut* de Huete que saca Castro sobre la puerta despejando Corona. La gente comienza a pedir la hora y a desfilar.

Un avance del Madrid termina con remate de Barinaga que da en la cara a Telechía. Y nada más. Cuando el árbitro señala el final, los partidarios del Madrid dan muestras de gran alegría, prueba evidente de que les satisfacía el resultado.

COMENTARIO

En general, el partido ha sido muy bueno, jugado a gran tren y con un trío extraordinario. Una prueba de su movilidad ha sido la frecuencia con que la pelota llegaba a ambas puertas. La murciana daba sensación de mayor apylo, siendo una lástima que el trío central no acometiere más, aunque bien es verdad que no permitía mucho atrevimiento esa dureza y brusquedad de la que hicieron gala los defensas madrileños. No queremos pensar lo que habría pasado si Novo y Telechía responden en la misma forma. Pero ahí queda como modelo la actuación intachable y magnífica de la defensa murciana que, noblemente, supo mantener a raya a la delantera blanca, en la que Barinaga, salvo alguna marrullería, no hizo nada de particular.

Cuando terminó el primer tiempo, la impresión dominante era que, de continuar jugando así, los nuestros podrían llevarse el partido. Pero la Fortuna hace algún tiempo que nos está volviendo la espalda y, a pesar de que hicieron una excelente segunda parte, dió la victoria al Madrid con aquel tiro formidable, pero de suerte, de Rafa, que se metió por el único hueco que podía hacerlo.

De todas formas, no hay que lamentarse; debemos estar contentos del resultado, porque el Madrid es un gran equipo, y en su terreno—que pesa mucho— se le ha hablado de tú. Han respondido todas las líneas,

pues los medios, al sentirse bien respaldados, más que a una labor defensiva, se han dedicado a empujar a la vanguardia. Castro y Narro, muy batalladores, prestaron gran ayuda a Mariajes, y el catalán ha servido muy bien a los alas. Los tres han sido los que mandaban en la media adversaria, donde era Ipiña el único que hacía alguna jugada meritoria, ya que Huete y Moleiro prestaban más atención al juego sucio que a otra cosa.

Por esto, tal vez no pudo profundizar más la delantera murciana, cuyos bien llevados avances no tenían efectividad a la hora de la verdad. Del quinteto, fueron los extremos los más peligrosos, no sabiendo a quién destacar más, pues la sabiduría de Domenech corría arejas con el arrojo y la velocidad de Tito, admirable toda la tarde y sin suerte en aquella oportuna entrada, cuando vió el fallo de la defensa blanca y llegó solo ante Bañón.

El trío central hizo filigranas, pero con esto solo no se ganan los partidos. Hay que meterse más, sobre todo en partidos como éste, cuando, desde el principio, se ve la premeditada táctica de los defensas de amedrantar a los contrarios. De los tres, fué Bescós el mejor, siendo el que con mayor rapidez se desprendía de la pelota, y el que ensayó el tiro a puerta con mayor frecuencia. Morera tuvo desgracia en dos remates geniales que pudieron haber sido tantos, y pasó bien a los extremos, aunque le cobró respeto a la defensa enemiga. Martínez batalló mucho, pasó en vertical a Morera infinidad de balones, pero pecó en lo que es su defecto capital y todos censuramos: su excesivo regate y su mucha retención del balón.

Párrafo aparte merece el trío defensivo. Fué su actuación completísima, aunque descollase Telechía que, sin disputa, fué el mejor de los 22. A su conocido arrojo, supo unir una gran movilidad y exacto sentido de la colocación, que le permitió hacer multitud de cortes oportunos. Su compañero Novo le secundó acertadamente, pegándole a la pelota sin parar y en las posturas más difíciles. En la puerta fué completísima la actuación de Trias, a quien no se puede achacar culpa alguna en los tantos, pues el único parable pudo ser el primero, y lo impedía la gran cantidad de jugadores que le tapaban. Fué un tiro de Ipiña, a larga distancia, como el de Narro, que entró como una exhalación. Bañón tampoco hubiese detenido el del tolosano si va unos milímetros más bajo. Tuvo dos despejes de puño oportunos y una parada admirable, desviando con los dedos a córner, a un chut fuerte e inesperado de Rafa, que entraba junto al larguero.

¿Cómo jugó el Madrid? También con gran acierto, aunque con algunos lunares. El trío de atrás bien, con la brusquedad señalada de am-

bos defensas, en cuya modalidad destaca Corona, como ya sabemos por experiencia los murcianos.

En la media, fué Ipiña el mejor, aunque en los últimos minutos acusaba gran cansancio; Huete y Moleiro trabajaron mucho, pero no siempre les acompañó el acierto, ni lo hicieron con la corrección debida.

De su ataque fueron los interiores lo mejor; en especial Rafa, infatigable toda la tarde y tirando mucho y bien a puerta. Alonso fué el jugador cerebral que todos conocemos que, sin exponer mucho, crea jugadas de verdadero peligro. Elices y Alsúa se vieron muy frenados por Castro y Narro y poco fué lo que pudieron hacer, aunque estuvo mejor el segundo que el bilbaíno. Nos decepcionó Barinaga, pues nos habían dicho mucho de él y ayer no le vimos nada.

TERCERA DIVISION

ALICANTE, 0; CARTAGENA, 2

Con buena entrada se celebró el partido correspondiente de Tercera División.

En la continuación, Cuervo ocupa el puesto de extremo derecha pasando Zabala al centro y Conde a la defensa. Este cambio determina la victoria del Cartagena, pues Cuervo en su entusiasmo hace jugar a la delantera, consiguiéndose los dos goles en jugadas suyas rematadas por Atucha y Zabala.

El arbitraje de Serrano Martínez, imparcial,

Equipos:

Alicante: Villagrasa; Alonso, Amorós; Allaga, Gisbert, Ripoll; Saro, Penes, Guirao, Javier y Hernández.

Cartagena: Jurado; Garcerán, Cuervo; Avilés, Aracil, Bfalliu, Zabala, Pito, Conde, Atucha y Alcántara.

Campeonato Regional de 2.ª categoría

M. ALBACETENSE, 5; TOBARRA, 0

ALBACETE, 10.—Esta contienda se ha caracterizado por el intenso dominio ejercido en todo momento por el equipo local, que, aunque dejó entrever cierta falta de acoplamiento, fueron muy vistosas algunas jugadas realizadas por sus integrantes, destacando muy especialmente la eficacia chutadora de su línea de vanguardia. Con tres-cero se llegó al descanso. Inauguró el marcador el centro delantero, Martín, al rematar de forma impecable un buen servicio de Oscar. Continuó la fuerte presión albaceteña, contestada de vez en cuando con avances sueltos del bando tobarrero, gracias al buen juego del delantero centro e interior izquierda. Oscar se apuntaba poco después el segundo gol, de fulminante disparo que dió en la parte inferior del travesaño y se coló al fondo de la red. Duro, de fuera disparo, obtuvo el tercero. En la continuación, aumentó todavía más el dominio local, y el defendido por Pepico pasó por momentos de apuro. Amoraga, al alzar un castigo máximo, consiguió el cuarto, y poco después, Martín, de cabeza, remataba limpiamente un balón bombeado por Payá.

EL IMPERIAL gana al Crevillente

fea primera parte de los murcianos y mala suerte en la segunda que les impidió ganar con holgura

Tuvo el partido de ayer, en la Condomina, dos fases distintas, que certifican una vez más lo pernicioso que es saltar al campo en vencedor a causa de un pronóstico claro. La Condomina imperialista viene siendo fatal para los visitantes, y el hecho de que se prodiguen las goleadas y últimamente al Elche se le vapuleara con saña, hacía pensar que una vez más el Imperial iba a brillar sin mucha fatiga. Así, pues, del Crevillente apenas se esperaba unos minutos iniciales fogosos, típicamente rurales, que la clase imperialista iría soslayando hasta fabricar la goleada. Demasiada distancia en la tabla para sentir inquietudes. Pero ocurre que así como en Madrid los clubs provincianos salen a trabajar el máximo, en las capitales de provincia son los clubs regionales los que buscan la suerte de una tarde de éxito. Dar la campanada, derrotar impensadamente al mejor. Esto puede darse en todas las categorías, y ayer el Crevillente, ante un Imperial excesivamente desdeñoso, estuvo a punto de ser ese afortunado equipo inferior que por juego, por suerte o por lo que sea, arranca los puntos al gallo del grupo. Lo que realmente no mereció, porque en la primera parte no supo nivelar el partido y en la segunda sólo la suerte abundante le libró de un resultado impresentable.

* * *

El primer tiempo fué desesperante, porque ni el Imperial se entonaba

ni el Crevillente marcaba el gol que animara aquello. Llegaba la delantera azul al marco imperialista con un trazado perfecto, pero inexplicablemente fallaban el tiro. Es decir, ni lo ensayaban siquiera. Y Castro y Arrieta, inseguros, iban desalojando de azules su espacio. El Imperial respondía con avances mal acabados. Desentumecido Sornichero, larga un tiro impresionante y seguidamente Pastor II se luce llevando el balón muy bien varias veces, demasiado pronto. Villamar y Polo inician un duelo sin disimulo. Falla Rancel espectacularmente y, para no desentonar, el señor Moreno Almagro se le va un offside clarísimo que milagrosamente no da un gol a los adversarios. Y en seguida, el monumental tiro que produjo el penalty, con que Rancel, hábilmente, marca el único gol de esta parte, a los 18 minutos.

Simultáneamente al penalty, Pacheco cae lesionado en la rodilla, al parecer, y es apartado del césped. Friegas, masajes, nada serio, y a los ocho minutos sale otra vez, lo que se dice de nuevo. Sigue el duelo Villamar-Polo, por cierto que éste resulta algo pintoresco al amenazar para otra ocasión a Arrieta, porque, naturalmente, le entra fuerte para quitarle el balón.

El Imperial va entrando en juego, la delantera tira a puerta con suerte diversa, y los medios trabajan sin éxito orque la delantera azul se les va siempre. Pero no tira al marco. Un sólo tiro directo en esta parte, expresa bien su ineficacia. En cambio, Saura se empeña en facilitarle el trabajo, y al recoger de sus defensas dos balones bien, como dos, los manda a córners, ante el susto del respetable. Un penalty intolerable de Villamar ahora, y finalizando el tiempo, fallo descomunal de cuatro azules ante un balón que estaba esperando el empujón para llegar a la jaula. Y en seguida el segundo acto, con cambio de decorado.

Ya de salida el Imperial insinúa que va a consolidar el partido. En efecto, toda la segunda parte es una continua amenaza al marco azul, con contraataques, pero el agobio imperialista no se traduce en goles. Los medios se afianzan. Rodríguez empuja con ímpetu. Villamar lanza balones precisos, y Aníbal sirve magistralmente cuero abundante. Fino toque el del bilbaíno.

Por su parte, Rancel y Pacheco ya no son los del primer periodo. Se cruzan balones constantemente, llegan al área con facilidad, pero el ca-

nario apura demasiado, mientras que Pacheco, empeñado en tirar desde lejos, nunca atina, y sus disparos llegan flojos, inocentes o fuera del marco. Entre tanto, los sornicheros centran bien, pero fallan precipitadamente en los remates. Ante aquella lluvia de balones silbantes, Monchín hace la rana con inútil frecuencia. Y es tanta la confusión y el desorden, que dos balones que entraban ya solos, Sornichero saca uno, y otro también es fuertemente impulsado, pero hacia fuera. Para tirarse del pelo. Hasta que en justa compensación, un balón que va de unas cabezas a otras sin que nadie le empuje definitivamente, lo caza Monchín, se le va, se aturde y el balón entra solo empujado por seis pies misteriosos. El 2-0 y esto está listo.

Del Imperial de la primera parte, nadie es digno de mención, El que no desperdiciaba jugadas, no sujetaba a nadie. Si acaso Pacheco, bulló y corrió sin ver compensados sus esfuerzos. Pero en la segunda parte, todos buscaron los puntos y merecieron, al fin, otro gol. Villamar perdió sus acreditados nervios dentro del área y mereció que le pitaran el penalty, pero el árbitro debió entender justamente que el equipo no merecía castigo por aquella infracción. Aunque el jugador sí.

Del Crevillente, todos bien, sobresaliendo Monchín y Salas en la defensa, que todos hicieron ordenada y limpia. Y la delantera enlaza bien, llega al marco suelta y fácil, pero ninguno tira a gol, lo que justifica el lugar que ocupa. Moreno Almagro, bien.

Imperial: Saura; Arrieta, Castro; Aníbal, Rodríguez, Villamar; Sornichero II, Rancel, Mariano, Pacheco y Sornichero I.

Crevillente: Monchín; Salas, Roberto; Borastre, Mira, Serna; Polo, Pastor II, Boyen, Pastor II, Cortés.

ABELLAN

... una máquina

ALFA

? es sin duda, el mejor regalo...



EXPOSICIÓN Y VENTA EN
Autodo Plaza Chacón, 16 y 18.
Teléfono 1107 MURCIA

ESTUFAS de todas clases, tamaños y precios, braceros caloríferos, tubos y codos para estufas. Véales en

FERRERIA Santo Domingo

Real Murcia-Español en La Condomina

Por JUAN JOSE ABELLAN

El segundo representante del fútbol catalán nos llega posiblemente al final de una larga crisis, de la que todo parece indicar no se va a sobreponer el simpático club blanquiazul.

Fuera del rabioso partidismo local, cada aficionado tiene también tercias simpatías por clubs nacionales que por su personalidad o por cualquier o por cualquier circunstancia favorable se identifica con su personal modo de preferir el fútbol. Y este subpartidismo, a pesar de la poderosa influencia que ejercen sobre los ánimos nombres tan arcaicos como Bilbao, Barcelona y Madrid, lo acaparan clubs simpáticos como Sevilla y Español, quizá porque su juego es el más bonito y también el menos temible. Y de los dos, por otras consideraciones de tipo extraño al deporte, el Español recoge las máximas simpatías por los campos españoles, tal vez para compensarle de las pocas que despierta allá en Barcelona, entregada casi enteramente al equipo azulgrana.

El juego españolista, técnicamente, se aleja un tanto del genuinamente catalán. Es decir, lo mejora al inyectarle cualidades ardientes que lo hacen combativo, pero reminiscencias de juego canario lo dotan de un individualismo que la ortodoxia catalana proscriba. Claro que hablar de escuelas y estilos clásicos va resultando aventurado en una época que, como dije, es el entrenador el que establece el sistema de juego. Pero es evidente que el Barcelona permanece fiel a lo suyo con su juego mareante en corto, triangular y de pase atrás, mientras que el Español se da a la alegría sin métrica del ataque, el entusiasmo y la inspiración.

El Español, desde que dejó de ser el equipo tradicionalmente grandioso de las grandiosas figuras, practica un sistema de adquisiciones y traspasos curiosamente mercantil. De muchachos modestos hace figuras, que luego de utilizarlas hasta el máximo las cede por sumas importantes... precisamente cuando están ya apuradas. Afortunada habilidad del que constantemente ve sus arcas vacías y las llena sin excesiva pérdida de elementos aprovechables porque naturalmente hay hombres de los que no se desprende y que a su vez dan al club sus mejores entusiasmos y esfuerzos. El Español no conoce rebeldías de sus hombres y, lo que es más

El BALON con que mensualmente obsequia la **CASA LUVANA** (Frasería, 6) a su distinguida clientela, ha correspondido, en el mes de noviembre, al número 680.

LANAS, MEDIAS, BISUTERIA, PERFUMERIA y ARTICULOS DE PIEL

importante, permanece siempre en el corazón de los que le sirvieron, lo que habrá que convenir no ocurre con frecuencia en los demás clubs españoles.

De aquel Español de las figuras históricas a éste del declive medíocre no hay gran diferencia en cuanto a cantera de hombres internacionales. El fútbol de hoy no permite como entonces que un solo club facilite el armazón del equipo nacional. Pero un Español de posguerra que da cinco figuras a lequipo nacional poco tiene que envidiar proporcionalmente, a lo que antaño las daba con afortunada frecuencia. En cuanto a conjunto, ya es otra cosa. Inexplicablemente el Español no revalida la gloria familiar, sino que lleva camino de abrir una etapa inferior en su vida de club. Una etapa de melancólicas evocaciones y de mediocres alternancias en la que los—Zamora aparte—Solé, Prat, Padrón, Bochs, etc., reciban un culto de portivo de insuperables ya.

No obstante, el Español no está definitivamente perdido. El hecho de su situación angustiosa no es decisivo faltando todavía media competición. Lo espectacular de la Liga son esas reacciones impresionantes que alzan a un club hundido y el Español ha escapado del tobogón ya dos veces con una furia tardía pero no extraña porque es club al que no faltan temperamento ni clase. Trío defensivo seguro, medios menos firmes pero combativos, y delantera joven, veloz con hombres notables y promesas granadas ya, a los que Jorge lanza sin que él se quede a la zaga. Pero algo les falla en su campaña desigual, con derrotas vulgares y éxitos notables, pero con demasiados negativos para que no intenten hacer de La Condomina el trampolín que los lance a recuperarse.

Porque ocurre que La Condomina ha desvelado su falso mito de fosca. Que empatara un Barcelona que no supo ganar, es aceptable teóricamente, pero que empatara el Gijón no es admisible ni siquiera en teoría.

El Murcia, a lo que parece, sólo es capaz de dar la batalla a equipos favoritos o, cuando el "airismo" desdeña lo temperamental y hace del fútbol una helada máquina en la que todos los resortes tienen un frío cometido y una deshumanizada función. Pero el Gijón—como el Sabadell—se sentía en peligro, y salió a dar una batalla en la que nada perdía. Y sólo a la providencial actuación de tres hombres granas no se llevó un partido que no merecieron nunca, porque, actuando todos bien, no supieron ganar a un equipo de tres jugadores.

El fútbol tiene estas paradójicas

consecuencias. Gana el Murcia partidos difíciles y algo flota que no acaba de convecer. Luego tiene una actuación desdichada y surge entonces e lepisodio que desarruga los ceños y ello fué, frente al Gijón, la recuperación de Trias tan largamente esperada.

Trias no es hombre que iba a más. Tal vez no se haya traslucido en la Prensa pero el público estaba un tanto decepcionado con él. El catalán era un hombre demasiado importante para no ilusionarnos con su fichaje y cuando el público vió aquel Trias lento, grueso, inseguro, sin aire de portero, que no cazaba un balón y que a lo sumo sólo tenía una perfecta colocación, se sintió defraudado aunque a la menor ocasión aplaudía con frenesí. Pero Trias no estelizaba su línea y aquella agobiante sensación de inseguridad sólo dejaba serenos a unos cuantos hombres sin nervios.

Ya frente al Castellón, Trias apuntó un feliz augurio de que volvía a ser el que se esperaba con ilusión, y frente al Gijón ya dió, con feliz oportunidad, una magistral lección de lo que debe ser un auténtico portero. Colocación, seguridad, intuición, agilidad, arrojo, pundonor, no huye al golpe, defender su persona con propios recursos y sacar balones casi marcados ya. He aquí en qué residió el acabado trabajo de Trias que por fin ha llevado el sosiego al ánimo de la afición.

El Murcia-Español no carece de choques emocionantes y en uno de ellos, perdido ya en la primera parte, el Murcia tuvo una de las reacciones más famosas de su historia, aunque perdió la eliminatoria en Sarriá. La lección del desesperado empuje de los de abajo no debe desaprovecharse y la Copa del año pasado, que estableció ya diferencias bien claras, no debe tenerse en cuenta para el próximo partido porque el Español necesita demasiado su ganancia para no intentar el asalto. Partido atractivo con lucha ardida y juego vistoso indistinto pero que el Murcia irá inclinanda a su favor para ganar largamente al simpático equipo del bonito uniforme blanquiazul.

EL RECREO

NUEVO SALON DE BILLARES
Mesas nuevas — Modelo 1944
GRAN SERVICIO DE CAFE BAR
Cervezas, aperitivos, café y licores
Instalado en la calle de Aljezares
Junto a la Secretaría del R. Murcia
Antiguo "Rocio".—Murcia. Tel. 1291

Carnicería **ALCAZAR**

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS

Oviedo, 2; Gijón, 1.
 Madrid, 2; Murcia, 1.
 Español, 1; Sabadell, 3.
 Coruña, 1; Castellón, 1.
 Valencia, 4; Granada, 0.
 A. Bilbao, 4; Barcelona, 1.
 Sevilla, 4; A. Aviación, 1.

A Vd. le interesa saber

El nuevo sistema de ventas de la pañería y sastrería López Acosta; socios favorecidos el día 9: señores Delmás, de "Vigaceros", y Quercóf, del Banco Hispano; y don Andrés Pérez, zapatería calle Pilar, del grupo 3.º, por sólo 60 pesetas. ¡Grupo 4.º en formación!

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
A. Bilbao.....	12	8	0	4	28	17	16
Madrid	12	7	2	3	21	14	16
Barcelona	12	7	2	3	16	12	16
Oviedo	12	7	2	3	21	18	16
Valencia	12	6	2	4	26	13	14
Castellón	12	6	2	4	27	16	14
Sevilla	12	5	2	5	25	22	12
A. Aviación...	12	5	2	5	17	19	12
Murcia	12	4	3	5	22	25	11
Sabadell	12	4	2	6	16	24	10
Coruña	12	2	5	5	19	30	9
Gijón	12	3	3	6	13	25	9
Granada	12	3	1	8	19	31	7
Español	12	2	2	8	18	22	6

SEGUNDA DIVISION

RESULTADOS

Ceuta, 2; Celta, 1.
 Cultural, 2; Betis, 1.
 Santander, 3; Baracaldo, 1.
 Hércules, 5; Constanca, 0.
 Mallorca, 1; Ferrol, 1.
 Alcoyano, 1; Xerez, 1.
 R. Sociedad, 1; Zaragoza, 1.

Almacenes ATA

Camisería - Calzoncillos - Géneros de punto
Apóstoles, 16 MURCIA

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Hércules	12	7	2	3	30	19	16
Xerez	12	7	2	3	29	19	16
Alcoyano	12	5	6	1	22	16	16
Celta	12	6	2	4	31	23	14
R. Sociedad...	12	6	2	4	28	16	14
Cultural	12	6	2	4	23	21	14
Ceuta	12	5	3	4	20	19	13
Santander ...	12	4	3	5	33	30	11
Zaragoza	12	5	1	6	26	25	11
Betis	12	4	2	6	22	24	10
Mallorca	12	4	2	6	18	24	10
Ferrol	12	3	3	6	17	36	9
Baracaldo ...	12	4	0	8	14	25	8
Constancia ...	12	2	2	8	15	31	6

TERCERA DIVISION

Primer grupo.—Betanzos, 0; Pontevedra, 0. Lemos, 5; Berbes, 2. Lucense, 1; Orensana, 0. Turista, 3; Galicia, 1. Santiago, 1; Ponferradina, 0.

Segundo grupo.—Torrelavega, 6; Oriamendi, 1. Santoña, 4; D. Leonés, 0.

Tercer grupo.—Sestao, 8; Unión de Irún, 0. Alavés-Tolosa, suspendido por la nieve. Mirandés, 4; Durango, 2.

Cuarto grupo.—Atlético Zaragoza, 2; Osasuna, 0. Teruel, 7; Tudelano, 1. Huesca, 1; Logroñés, 1.

Quinto grupo.—Reus, 2; San Martín, 1. Júpiter, 2; Lérida, 0. Girona, 4; Tarasa, 7.

Sexto grupo.—Valladolid, 2; Palencia, 1. Béjar, 1; Burgalesa, 2. Salamanca, 2; Segoviana, 0. Imperio, 3; Ferroviaria, 2. Atlético de Zamora, 3; Avila, 0.

Séptimo grupo.—Cifesa, 1; Emeritense, 1. Trujillo, 2; Mediodía, 1. Tuleo, 3; Cacereno, 0. Manchego, 3; Plasencia, 0. Badajoz, 1; Talavera, 1.

Octavo grupo.—Cieza, 0; Elche, 0. Cartagena, 2; Alicante, 0. Imperial, 2; Crevillente, 0. Eldense, 5; Albacete, 2. Almansa, 3; Gimnástica Abad, 0.

García-Alcaraz

INSTALACIONES ELECTRICAS
 Platería, 31 Teléfono 1808

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Elche	12	9	1	2	48	15	19
Almansa	12	8	2	2	19	9	18
Imperial	11	8	0	3	31	14	16
Cieza	11	5	4	2	20	24	14
Eldense	12	6	1	5	40	23	13
Albacete	12	5	2	5	17	12	12
Cartagena ...	12	3	3	6	15	21	9
Alicante	12	4	0	8	18	35	8
Crevillente ...	12	2	2	8	18	39	6
G. Abad	12	1	1	10	9	43	3

Noveno grupo.—Algeciras, 0; Deportivo Coria, 1. Melilla, 1; Córdoba, 0. Jienense, 3; Málaga, 1. Onuba, 2; Linares Deportivo, 2.

Nuestro Concurso

—:o:—

Entre los cuatrocientos cinco boletos presentados esta semana, solamente acertó el resultado Juan Vélez Sánchez, con domicilio en la calle de Victorio, número 58, Murcia, el que puede recoger el premio por la Casa José Antonio, el martes de 11 a 1 de la mañana.

Está pendiente de resolver el premio correspondiente al número 40 de nuestro Semanario correspondiente a los partidos RealMurcia-Oviedo y Cartagena-Imperial, por no haberse celebrado aún este último.

La Sociedad Colmbicultora de Palomas Buchonas de Murcia

—o0o—

La Sociedad colmbicultora de palomas buchonas de Murcia: Pone en conocimiento de todos sus asociados que el próximo día 15 del actual, expira el plazo concedido para el anillado de palomos, quedando entendido que pasada esta fecha se declarará ilegal la propiedad de cuantos se encuentren sin este requisito.

Tiro de Pichón

—:o:—

El Domingo continuaron con gran animación las tiradas organizadas por la Real Sociedad de Tiro de Pichón local, en el campo de Los Garres, siendo el resultado de las mismas el siguiente:

1.º—Poule de un pájaro.

Ganador:

D. José María Palazón

2.º—Copa de la Sociedad

A 8 pájaros dos ceros

Ganador:

D. Blas Alfonso Marsilla, partiendo el premio a metálico con el Sr. Palazón.

3.º—Copa 10 Diciembre

A seis pájaros

Ganador:

D. Blas Alfonso Marsilla

CINE

Rostros que veremos esta temporada

—:0:—

De nuevo el león.
El rutilante firmamento hollywoodense destella. Sus luceros vuelven a causar sensación en los lienzos plateados de los cinco continentes.
A pesar de las actuales circunstancias, en su vigésimo aniversario, M. G. M. mantiene la supremacía mundial, lanzando para el mercado español diez y ocho magnas producciones.
El "matrimonio" William-Myrna nos volverá a solazar en otra "Reunión acusados".
Louise Rainer, que nos dejó grato recuerdo junto con el primero en "El gran Ziegfeld" los veremos juntos en otra, de intriga y misterio.
El ídolo de las multitudes Robert Taylor, interpretará un notable papel humano.
Admiraremos al genial Mikey Rooney, recientemente incorporado al ejército estadounidense, en otra de la serie Harvey.
Rutilarán, Clark Goble por tierras

orientales, el gran Spencer, que nos hará derramar lágrimas, encarnando de nuevo al Padre Flannagan en la continuación de aquella gran "Forja de hombres".
Veremos... El mentón partido de Cary Grant, la estatura de James Stewart, la mirada venevolente de Herbert Marsall, oiremos las melodías de Nelson Eddy y a los bufos, Hermanos Marx, que nos harán enfermar de risa.
El veterano del "plató" Wallace Beery encarnará a un rudo tipo ulchador por la vida. Veremos el fino bigote de Melwyn Douglas, al característico Leo Carrillo, al sonriente Frank Morgan.
La Garbo vuelve a reir, no lacarrajada, sino ya de "Ninockhka", una sonrisa, suave en su lugar. Su gracioso fleco revolucionará las testas femeninas. Su paso es fugaz. Aprovechémosle.
Veremos la cimbreante cintura de Eleanor Power, la gracia singara de Katarine Hepburn, a la compañera de "Tarzán", Rosalind Russell, Juanette Mac Donald, Claudette Colbert... con

el más surtido elenco que se ha visto.
UN FILM OPTIMISTA
Si Willi Forst no se hubiera ya consagrado como uno de los mejores directores cinematográficos (ahí está su sello personalísimo en "VUELAN MIS CANCIONES", "MASCARADA", "MAZURCA"), bastaría esta última realización suya para conseguir fama y triunfo.
"LAS MUJERES NO SON ANGELES" es un film alegre, optimista, lleno de divertidas situaciones, que intriga y hace reir. Conseguido con un envidiable ritmo cinematográfico tiene, además, una maravillosa interpretación, figurando en los cuatro primeros puestos la bellísima Marta Harel, Axelbon Ambeoserr.
Producida por la Viena Film, bajo la dirección del gran WILLI FORS, "LAS MUJERES NO SON ANGELES" constituye un gran éxito presentado por Cifesa. Hoy, lunes extraordinario, día 11, en el Teatro Cirvo VVillar.
FRUTO DORADO
Para el próximo jueves de gran moda se señala el Estreno de un grandioso film de colosal argumento el sensacional descubrimiento del petróleo en tierras americanas, llevado a cabo por hombres intrépidos, en el que se aúnan las cuatro más grandes figuras del cinema americano: CLAUDETTE COLBERT, HEDI LAMAR, SPENCER TRACY y CLARK GLABLE.

≡ COÑAC ≡
Catedral

Nuestro concurso de pronósticos

Anís Dulce y Seco
Catedral

Destilerías Catedral - Apartado de Correos número 31 - Tel. 140 - ALCANTARILLA (Murcia)

La Casa "Destilerías Catedral", establece en esta temporada un Concurso semanal de pronósticos con un premio indivisible de una botella de ANIS DULCE "CATEDRAL" y otra de GRAN LICOR "CATEDRAL", que serán entregadas al que acierte los resultados de los encuentros que se celebren entre los equipos que se indican.

Los boletines deberán tener entrada en nuestra redacción antes de las 24 horas de cada sábado, y habrán de ir escritos con letra y guarismos perfectamente legibles.
Caso de haber más de una solución exacta se efectuará un sorteo entre los acertantes.
Las operaciones de escrutinio y sorteo podrán ser pre-

senciadas por aquellos concursantes que lo deseen y se celebrarán en la redacción de MURCIA DEPORTIVA (Casa José Antonio, calle Acisclo Díaz), todos los domingos a las 23 horas, publicándose el resultado en nuestro número del lunes.
Los boletines deberán remitirse a la redacción de nuestro Semanario

Depósito en Murcia: Plaza de Calvo Sotelo, 16 (antes Camacho) - Tel. 1142

R. MURCIA D. Español
ALBACETE IMPERIAL

GRAN LICOR
Catedral

Nombre y apellidos

.....

Domicilio

(Firma)

≡ PONCHE ≡
Catedral